

# КОЛХОЗНИК

## Успешно проведем весенне-полевые работы

### Навстречу XII съезду ВЛКСМ

двадцатого марта начнется очередной XII съезд нашего Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Стоящий съезд — большое в жизни комсомола, в всей советской молодежи. Ведет итоги многогранной деятельности комсомола по воспитанию молодежи, по мобилизации ее на выполнение директив и заданий Коммунистической и Советского правительства времени XI съезда.

определяет новые задачи наших организаций и на пути выполнения их.

ти юношей и девушек, призыву Коммунистической партии, решили посвятить свои знания, неукротимый энтузиазм всевозможными средствами цели и их земель.

во всеохватили всю нашу историю, решая исторические задачи, направляющие нас к дальнейшему развитию и крепости нашей страны, дальнейшему благополучию народа, к трудовой вахте в честь ВЛКСМ, комсомольцы, нашего района показывая пример самоотверженного

Дворецкого механизированного лесозаготовителя т. Прина В. С., секретаря комсомольской организации, выполнит за 123 процента, подполковник Брюханов М. Д. — на 100 процентов.

нашим перевыполнением выработки встречает день XII съезда комсомольцы Кадинского лесхоза.

наша постановление сеньора Пленума ЦК КПСС,

коллективы тракторной бригады тт. Бунова, Лушниковы, Петрова, которые в основном состоят из комсомольцев и молодежи, досрочно выполнили график ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Хорошо работают в эти дни комсомолки Кузнец Явочкин, токарь Брюханов, ежедневно выполняющие нормы на 125—200 процентов.

Трудовая активность молодых хазборцов и животноводов особенно поднялась в предсъездовские дни.

Нет такого участка колхозного производства в колхозе «Завета Ленина», где бы не трудился комсомолец.

Везде и всюду комсомольцы показывают образцы труда, личным примером увлекают за собой молодежь и всех колхозников.

За перевыполнение норм выработки комсомольцы-колхозники этого колхоза тт. Дмитриев И. И., Гузенко О. А., Столякова Д. И. и другие награждены Почетным листом райкома ВЛКСМ.

Подготовка к XII съезду ВЛКСМ проходит в обстановке подъема и укрепления всей внутрикомсомольской работы. Комсомольская организация района за последнее время значительно окрепла, пополнилась за счет переводной молодежи.

Неустанно заботясь об укреплении артельного хозяйства, всемерно повышая производственную активность и проявляя творческую инициативу в больших и малых делах, комсомольцы и молодежь нашего района трудовыми победами встречают XII съезд ВЛКСМ.

Проверь, молодой товарищ, все ли ты сделал, чтобы выполнить свои обязательства, взятые в честь съезда.

### Обращение механизаторов тракторной бригады № 11, обслуживающей сельхозартели имени Ворошилова и имени Молотова, ко всем механизаторам Кежемской МТС

Стремись обеспечить быстрее выполнение решения сеньорского Пленума ЦК КПСС и отвечая на обращение участников Всесоюзного совещания работников МТС, мы, механизаторы тракторной бригады № 11, обслуживающей сельхозартели имени Ворошилова и имени Молотова, берем на себя следующие обязательства:

выполнить плановое задание по всем видам весенних полевых работ на 115 процентов. Для этого, во-первых, повысить урожайность зерновых культур на площади 1060 гектаров до 13—14 центнеров. Весенний сев на всей площади проведем в ранние сроки за 10—12 рабочих дней. В текущем году вывезем на поля навоза 400 тонн;

особое внимание уделяя заготовке картофеля. В колхозе имени Ворошилова посадку картофеля на всей площади проведем квадратно-гнездовым способом; подъем паров на площади 408 гектаров закончить к 10 июня и в течение дня проведем двухкратную обработку;

ставя своей целью добиться в 1954 году создания прочной кормовой базы в обслуживаемых колхозах, скопить 450 гектаров трав и заготовить сено на площади

250 гектаров;

уборку яровых зерновых культур комбайнами проведем в 20—25 рабочих дней и с хорошим качеством. Добьем выполнения сезонных норм выработки каждым комбайнером;

поднять зяби на площади 600 гектаров до 1 октября, произведем свозаживание соломой на площади 300 гектаров; выработать на каждый условный трактор 397 гектаров мягкой пахоты.

Приняв на себя конкретные обязательства, мы призываем всех механизаторов Кежемской МТС включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за проведение всех полевых работ в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством, бережно относиться к зерновой технике и бороться за продление срока работы машин.

С твердой уверенностью в успехе нашего дела, вооруженные историческим решением сеньорского Пленума ЦК КПСС и последующими решениями партии и правительства, мы добьемся выполнения всех взятых нами обязательств.

**С. Бубнов,**  
бригадир тракторной бригады,  
**Усольцев, Прывалихин,**  
трактористы.

### С О О Б Щ Е Н И Е

Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

В воскресенье, 14 марта 1954 года, по всей стране проходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

Для проведения выборов было образовано 1.347 избирательных округов, из них по выборам в Совет Союза 708 округов и в Совет Национальности 639 округов.

Выборы состоялись по всем избирательным округам. Голосование повсюду началось в 6 часов утра по местному времени и закончилось в 12 часов ночи.

По сообщениям, поступившим от Окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Верховного Совета СССР приняло участие 120.321.192 избирателя, что составляет 99,98 процента от общего числа избирателей.

По предварительным данным за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, выставленных народным блоком коммунистов и беспартийных, голосовало более 99 процентов избирателей, принявших участие в выборах. Таким образом народный блок коммунистов и беспартийных на этих выборах одержал полную и безраздельную победу.

Выборы в Верховный Совет СССР повсюду проходили в обстановке высокой политической активности и организованности населения.

Окончательные итоги выборов и персональный список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР, Центральная избирательная комиссия будет иметь возможность опубликовать 15 марта 1954 года.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР.

16 марта 1954 года.

### Праздничное торжество

что до рассвета люди торжественно участвовали в митинге, возбудившие, они спешно исполнить свое великое, золотыми буквами записанной в Советской Конституции — избирать депутатов Верховного Совета СССР.

первые два часа на М-Кежемском избирательном участке являлось больше половины людей. Первым пришел на избирательный участок 63-летний пенсионер из колхоза т. тов. тов. Николай Гурьянович, будучи избранным, он сказал: «Я пришел сюда за лучшей нашей Родиной т. В. И. Соколов и М. Б. Митина».

2 часам дня голосование на участках с. Кежда было окончено. В 12 часов ночи избирательные участки были закрыты и комиссия приступила к подсчету голосов. И здесь члены избирательных комиссий еще раз свидетелями горячих любознательности родной Коммунистической партии и Советскому телству.

нам мало было просто оу-

стить бюллетени. Они писали на них о своих мыслях и чувствах, которые нельзя не выразить. Ровным, твердым почерком на бюллетене Н. Сизых пишет: «За Родину, за партию, за мир, за коммунизм». Домохозяйка Манейко выражает чувства следующими словами: «Голосу за счастье, за мир на земле».

Два безвестных избирателя выразили свои чувства в словах: «Голосу от чистого сердца», «Горю смотрю я, опуская в урну бюллетень». Молодая женщина, голосовавшая первый раз, оставила на бюллетене следующую надпись: «Дорогие товарищи! С большой радостью и материнской любовью к родной Коммунистической партии, ко всему народу я впервые отдала свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Ставлю мать».

День выборов выдался в яркую, волнующую демонстрацию любви и преданности своей родной партии и правительству, демонстрацию морально-политического единства трудящихся нашего района, его сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина.

### В райкоме КПСС

Бюро РК КПСС одобрило инициативу механизаторов тракторной бригады № 11, обслуживающей сельхозартель имени Ворошилова и имени Молотова, взявших на себя конкретное обязательство и обратившихся ко всем механизаторам Кежемской МТС с призывом включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение плана тракторных работ и получение в 1954 году высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

Бюро РК КПСС обязало директора МТС т. Андреева и секретаря парторганизации МТС т. Брюханова:

организовать широкое обсуждение обращения механизаторов тра-

кторной бригады № 11 во всех тракторных бригадах МТС;

развернуть массовое социалистическое соревнование за проведение сельскохозяйственных работ в лучшие агротехнические сроки и получение в 1954 году высоких урожаев сельскохозяйственных культур;

обеспечить широкую гласность социалистического соревнования тракторных бригад, распространение и внедрение опыта передовых механизаторов во всех тракторных бригадах МТС.

Бюро обязало редакцию газеты «Колхозник» систематически освещать ход социалистического соревнования тракторных бригад района.

### За досрочное выполнение плана лесозаготовок Социалистическое обязательство коллектива Кежемского леспромпхоза

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кежемского леспромпхоза в ответ на постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности» берет на себя повышенное социалистическое обязательство на 1954 год.

Головой план вывозки леса закончить досрочно к 10 декабря 1954 года и вывезти сверх плана 28 тысяч высоко-

качественной ангарской древесины;

добиться снижения себестоимости по всем фазам работ на 3 процента против 1953 года;

добиться выработки на одного списочного рабочего 1,75 кубометра.

Коллектив леспромпхоза вызывает на социалистическое соревнование Богучанский леспромпхоз.

**Обязательство обещано и принято на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих леспромпхоза.**

### Строители Ангарской ГЭС

выполнили свое обязательство 13 марта, в канун дня выборов в Верховный Совет СССР, коллектив строителей Ангарской гидроэлектростанции завершил выполнение квартального плана.

Днем и ночью не прекращается насыпка плотины. С начала года в тело плотины уже уложено 480 тысяч кубометров земли.

**Героический подвиг русского моряка**

5 марта исполнилось 40 лет со дня трагической гибели отважного русского полярного путешественника Г. Я. Седова, совершившего в 1912—1914 годах историческое плавание к северному полюсу на судне «Св. Фока».

В музее арктики в Ленинграде развернута экспозиция, где собраны многочисленные реликвии и документы, посвященные беспримерному подвигу Седова. С большим интересом осматривают посетители остатки дрека и обрывки флага, который Седов собирался воздвигнуть на северном полюсе, предметы снаряжения, подлинники, рапорта знаменитого путешественника и другие документы, относящиеся к истории экспедиции. (ТАСС).

### За образцовую подготовку к весеннему севу

С большим напряжением трудятся в предвечерние дни работники МТС и колхозники нашего района, чтобы во всеоружии встретить весенний сев. Горячо встретили механизаторы Обращенные участники Всесоюзного совещания работников МТС. Соревнуясь с механизаторами Богучанской МТС, они брали на себя обязательство отремонтировать все тракторы и прицепной инвентарь к дню выборов в Верховный Совет СССР.

Передовые тракторные бригады МТС и колхозы хорошо готовятся к весне, они готовят машины так, чтобы не было простоев по техническим неисправностям по времени весеннего сева и провести его в сжатые сроки. Например, колхозы имени Буяенского, «Завезы Ленина», «Власть Советов» намечают освоить залежные и целинные земли, расширить площади под кормовые и силосные культуры. Уделяют должное внимание вывозке навоза на поля колхозов «Красный пахарь», имени Сталина.

Однако факты показывают, что ряд колхозов и тракторных бригад плохо готовятся к весеннему севу. Особенно поразительную беспечность проявляют в подготовке к севу председатели сельхозартелей «Ударник», «Путь к социализму», «Красная Звезда», где до сих пор не приступили к ремонту конного сельскохозяйственного инвентаря, а дирекция МТС и инспектор райветства к этим руководителям не приняли никаких мер.

Во многих колхозах имеются семена зерновых культур с низ-

кой всхожестью. Обмен семян необходимо провести в ближайшее время в указанных каждому колхозе пунктах заготовочно. Для быстрого проведения обмена семян пункты заготовочно все являющиеся на обмен зерно обязаны доставить по установленной колледии. Райрыболовпребоевсх должны обеспечить продажу пунктам заготовочно и колхозам полукукуруза для осеживания, которые проставляют только из-за отсутствия этого материала.

Неудовлетворительно обстоит дело с засыпкой семян картофеля, а правления колхозов не проводят работы по закупке семенного картофеля у колхозников. Не все еще специалисты МТС и сельские Советы проявляют должную требовательность в этом деле, нередко они прощают мимо недостатков, идут на поводу у остальных руководителей колхозов.

Чтобы добиться уже в текущем году значительного роста валового сбора картофеля, необходимо прежде всего на всех площадях посадить картофель, как правило, квадратно-гнездовым способом. Этот новый, прогрессивный способ посадки даст значительное повышение урожайности лишь в том случае, если под картофель будет внесено большое количество перегноя (30—40 тонн на гектар). При внесении удобрений в нормальном уходе за посевами картофеля квадратно-гнездовой способ посадки повысит урожайность в 2—3 раза. Колхозы района должны сейчас позаботиться о транспортных средствах для пол-

возки перегноя под посев картофеля.

Весеннее удобрение почвы и правильная обработка паров—основной путь повышения урожайности. Однако колхозы и тракторные бригады МТС из года в год вывозят навоз на поля только в зимний период и не в большом количестве, в результате чего большинство полей уже несколько лет не удобряется, они истощены, засорены освягом, что и приводит к низкому получению урожаев сельскохозяйственных культур. МТС и колхозы должны вывозить навоз на поля не только зимой, но и в весенний период, это позволит снизить затраты труда и сохранить качество навоза.

Необходимо организовать другую важнейшую для роста урожая и получения ранних овощей работу—изготовление торфо-перегнойных горшочков. Долг специалистов МТС—внедрить этот передовой метод в колхозное орошеводство в 1954 году. Мастерская МТС сейчас вытаскивает станки для поделки горшочков. Колхозам надо в ближайшее время приобрести эти станки и приступить к массовому производству горшочков.

Наступили решающие дни подготовки к весеннему севу. Необходимо в кратчайшие сроки закончить ремонт тракторов, сельхозмаши и инвентаря. Только образцовая подготовка к весне обеспечит получение в этом году высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур. **Г. Андреев,** директор МТС.

### Прием молодежи в школы трудовых резервов

В стране сейчас проводится очередной прием молодежи в школы фабрично-заводского обучения и горнопромышленные школы. Десятки тысяч юношей и девушек идут в эти школы, чтобы овладеть различными производственными специальностями, изучить передовой опыт новаторов производства и по окончании обучения стать активными строителями коммунизма.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о пополнении рядов рабочего класса всесторонне развитой, квалифицированной молодежью. Непрерывное развитие техники требует, чтобы советский рабочий в совершенстве владел сложными машинами, новейшим оборудованием и передовыми методами труда, был технически образованным, всесторонне развитым и культурным.

Подготовка кадров квалифицированных рабочих подчинена успешному выполнению исторических решений XIX съезда партии, Пятой сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС, намечавших грандиозную программу коммунистического строительства.

Недавно был проведен первый набор в новые школы трудовых резервов—училища механизации сельского хозяйства и ремесленные училища по механизации сельского хозяйства. Эти учебные заведения готовят кадры механизаторов для МТС и совхозов. Многие будущие механизаторы горячо откликнулись на призыв Коммунистической партии освоить миллионы гектаров целинных и залежных земель и изыскать же лание поехать на работу в Сибирию и на Урал, в Казахстан и Поволжье.

Значительное количество молодежи предусмотрено обучить старшими профессиями. Окончив школы, молодежь будет строить заводы, шахты, электростанции, предприятия легкой и пищевой промышленности, МТС, различные сельскохозяйственные постройки, клубы, учебные заведения, жилые дома. Много молодежи получат профессии, необходимые для работы в угольной, металлургической, лесной промышленности, в транспорте и в других важных отраслях народного хозяйства.

Коммунистическая партия и Советское правительство создали в школах ФЗО и горнопромышленных школах все условия для успешной учебы. В школах хорошо оборудованы учебные кабинеты, мастерские оснащены необходимыми учебными пособиями, инструментами, оборудованием и приспособлениями, отвечающими современному уровню техники и организации труда. В учебных мастерских школ, в цехах, на шахтах и стройках учащиеся обучают опытные мастера.

Учебный процесс в школах непрерывно совершенствуется. Начиная с нынешнего года, срок обучения увеличен с шести до десяти месяцев во всех горнопромышленных школах, а также в школах ФЗО, действующих на производственной базе предприятий и строек Министерства строительства и Министерства электростанций и электропромышленности.

Увеличение срока обучения готовит высококвалифицированных строителей, в частности смежных профессий: плотник-ополучник, шпек-печник, арматурщик, штукатур-фасадчик, стекольник, плиточник-мозаичник, кровельщик. В горнопромышленных школах значительно повышается качество обучения специальными профессиями: проходчика, моториста, машиниста рубящей лопаты, угольного на и электровоза.

Учащиеся школ трудовых резервов вооружены техническими. Они бесплатно обеспечены питанием, спецодеждой, дровами, учебными пособиями. В их жизни—благоустроенные жилища, клубы, библиотеки, киношколы. Во время водственного обучения учащиеся получают установленную за перевыполнение норм.

На заботу партии и государства молодые рабочие славными патристическими, самоотверженными трудом, тасуют юношей и окончивших школы ФЗО промышленных школ, в сроки стали мастерами славными, прославившими в производстве. Некоторые наши внесли крупные в становления в производство, стали званием страны. Высокое знание Сталинской премии и выпускникам школ: угольного комбината П. Хроловичу Н. Телегину отобщику В. Келаякс рам П. Скрыпникову, пикову П. Туханову.

На Урале молодые А. Бетов и А. Романов чинные школы ФЗО, бригадирами, награждены Ленинна. В Кузбассе школы ФЗО № 1 штукатуры тт. Володи Гапаненко и другие по полтора—два нормы тывают по 1.000—1.1 в месяц. Месяцный за лоды горняков тт. Х Сухинами, окончивших, ишаленную школу № 1 лет по 2.000—5.5 Воспитанники этой ш борский и Гусак ста. ками начальников уч ты «Зыряновская».

Многие выпускники довых резервов Урала прибывшие из центра оной страны, постро ивые дома и перевезли семьи.

Партийные, советские и профсоюзные запы признаны активны в проведении обора молодежи в шк резервов. Следует ить массово-развет боту с тем, чтобы прием в эти школы полноты, достойно го советского рабоче

### О подготовке к экзаменам

Близится конец третьей учебной четверти. Для учителей и руководителей школ этот учебный год был годом творческого напряженного труда. Учителя, вооруженные решениями XIX съезда партии и постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, приложили много усилий, чтобы поднять научный уровень преподавания учебных дисциплин, улучшить методику обучения, связать ее с жизнью, с практикой, укрепить уверенность учащихся в свои силы.

Большинство учителей нашего района добились значительных успехов в прочности знаний и успеваемости учащихся. В ряде школ уже началась активная подготовка к весенним экзаменам. Внимание учителей направлено на то, чтобы полностью закончить изучение головой учебной программы и в определенной системе повторить ее.

Однако не все школы и учителя приступили к активной и четкой работе по подготовке к выпускным и переводным экзаменам. Так, например, учитель математики Кежемской средней школы Барнуков А. Ф. индивидуальную работу с отстающи-

ми учащимися не ведет и отказался вести, считая некоторых учащихся безнадежными.

Подобная практика имела место в прошлом учебном году у отдельных учителей Кежемской средней школы, Пановской семилетней и директора Косыбышской семилетней школы т. Коновалова.

Вместо того, чтобы организовать систематическую и серьезную помощь слабым ученикам, некоторые учителя и руководители школ оправдывают свою бездельность и пассивную работу зачислением отстающих учащихся в разряд «умственно отстающих» или «безнадежных», отчего ряд учащихся отсеивается в конце учебного года, даже не приступая к сдаче экзаменов. Такая теория заслуживает самого сурового осуждения и недопустима в практике нашей работы. Однако эти факты имеют место и в текущем учебном году.

В целях правильной организации и подготовки к весенним экзаменам всем учителям необходимо усилить контроль за работой учащихся. Правильно и в системе списывать повторно пройденного материала, не допускать формального повторения. Тщатель-

ной подготовкой к урокам повторения, разнообразием форм и методов работы, проведением максимального количества лабораторных и практических работ добиться глубокого усвоения основ учебных дисциплин.

Уделить особое внимание дополнительной и индивидуальной работе с отстающими учащимися. Классным руководителям строго следить за правильностью сдачи домашних заданий предметниками. Обеспечить контроль за посещаемостью и соблюдением режима школьниками, усилить связь с родительской общественностью, и этим повысить ответственность родителей за подготовку учащихся к экзаменам.

Руководителям школ необходимо обеспечить систематический контроль за работой учителей, одновременно оказывать посильную помощь в их работе.

Серьезная и кропотливая работа руководителей школ, учителей и родителей в течение учебного года, правильная организация педагогического процесса в период подготовки к экзаменам—залог успешного окончания учебного года.

**Г. Макаров,** инспектор школ.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

#### Вечер вопросов и ответов

11 марта в Пановской средней школе состоялся вечер вопросов и ответов. Вопросы были заданы на разные темы, а большинство—на медицинскую тему. В основном на все заданные вопросы трудящиеся села получили полные ответы. На вечер присутствовало свыше 100 человек. Люди остались довольными этим вечером. **Е. Кокорин.**

В с. Прокляево заведующий сельским клубом работает т. Сазонова С. К., являясь одновременно и редактором стенной газеты. Долгое время в клубе уборничья работала старушка. Но вступившей уборничья пожелала быть т. Дворку В. Ничего не сказав председателю сельсовета, она самовольно отобрала вляку у старушки-уборничьи и приступила к

исполнению «своих обязанностей». Обо всем случившемся мы написали в стенную газету. Но наш материал редактор т. Сазонова не поместила, и мы решили написать в «Колхозник». Может быть, по сигналу газеты соответствующая организация разберется, как это в одном клубе оказалось две уборничьи. **А. Бокарев, П. Кокоркин.**